



以文铸魂 以农兴旅 以旅强农

推进农文旅深度融合 激活产业发展新动能

深化改革 强基固本
强产业 拼经济

在分水镇小源村,100余亩稻虾共养项目即将开始投放虾苗,预计8月份,游客可以开启垂钓体验;延寿药材基地,300亩药材也已经规模化种植,静等花开。以绿水青山为底色,特色产业为核心,体验感十足的休闲业态,铺叠出小源村休闲农业的广度。

除了小源村,“农业+旅游”在分水镇早已实践多年,一首“蛙乐颂”在大路村唱得响亮。大路村位于我县西北部,S302省道穿村而过,交通便捷,是一个依山傍水、风景优美的绿色村庄。依托1260亩省级粮油功能区与数字乡村示范村建设契机,大路村紧紧抓住田园综合体探索机遇,围绕“齐抓六路 共富大路”目标,做深做实产业发展文章,让良田赋能、溪流助业、农房兴产,实现了从“无人问津的小村落”向“远近闻名的大景区”飞跃。

飞跃。

大路村职业经理人吴延森全面负责呱呱叫欢乐农场、大路村农创客创富中心、年糕厂等项目。“在大路村农文旅融合过程中,我们结合了当地的农田资源、农业景观、产业特色和乡村文化,形成了特有的乡村旅游产业链。”

采用“农业+旅游”模式打造的“呱呱叫欢乐农场”是三产融合田园综合体,有现代农业生产区、景观农业种植区、农业科普体验区、乡村休闲度假区四大功能区,集成水上乐园、太空漫步、小火车、彩虹隧道、彩虹廊架、农田七友长廊及青蛙跳升降机等项目。吴延森介绍,依托呱呱叫欢乐农场的运营,带动了周边民宿产业的发展,也为当地农特产品提供了销售平台。

“看到村里有这样大的变化,感到非常高兴。基础设施不断完善,环境越来越好,游客来村里‘有看头、有玩头、有念头’,相当不错。”说起家门口的变化,村民们脸上写满了自豪。

农文旅融合,是赋能乡村振兴的一

把“金钥匙”。如今的春江大地上,一个个集现代农业、休闲旅游、研学科普、餐饮会务等功能为一体的田园综合体项目,正成为乡村振兴的重要载体。

以“艺术乡村”建设为抓手的梅蓉村早已是游客竞相打卡的“网红村”。去年底,梅蓉村黄金左岸亲子农文旅开发运营项目正式落地,项目以亲子微度假为核心定位,以乐园集群为项目特色,以整村运营为工作抓手,以公共空间为特色亮点,将梅蓉打造成新时代富春山居图“全景打卡地”。

眼下正值新茶上市,位于富春江镇芦茨村的达然茶坊,正迎来一年中最忙碌也是最有收获的季节,芦茨红终日飘香醉人。

“是茶,又不只是茶。”来到达然茶坊,李馨恬一句话道出他们的融合之道。在这之前,茶厂每年只在4月份的时候做茶叶生产加工,其余时间厂房是空着的。2018年底,李馨恬改造原有的老旧茶厂,将其打造为集现代化全程可参观的透明茶叶生产线、桐庐茶文化展示、桐庐茶产

品销售、茶事活动开展、茶宴研制等功能为一体的“芦茨红”非遗技艺展示馆,每年接待美丽乡村考察团、企业体验团、夏令营学生团、游客等约10万人次。

“除了对外展示、对内体验,我们还联动高校茶叶专业的学生,既提供实习的机会,也是为培育下一代茶人做一些力所能及的事情。”李馨恬表示,来自浙江农业商贸职业学院的黄宇燕、周倩倩、周爱媚三位大二学生,已在茶坊实习一个月,前期已带领她们体验了绿茶的炒制技艺,目前正学习红茶制作工艺。

未来之路,李馨恬目标清晰:“希望打造一个更专业的场景,例如茶博物馆、茶文化体验馆等,赋能茶业更多现代化的元素。”

以乡村为起笔,有重点、有亮点、有层次、有特色地打造农文旅产业,不断串珠成线、连线成面,“以文铸魂、以农兴旅、以旅强农、产业互融”的农文旅融合发展新格局正悄然形成,乡村振兴的美好图景在桐庐正徐徐展开。

(记者 王珊婷)

全县关心下一代工作会议召开

本报讯(记者 周雨婷)昨日,全县关心下一代工作会议召开,总结回顾2023年我县关心下一代工作情况,研究部署2024年关心下一代工作。

过去一年,我县各级关工委、成员单位坚持“急党政所急、想青少年所想、尽关工委所能”,助力青少年健康成长,服务中心有力有为,组织建设落到实处,关心关爱见行见效,亮点工作出新出彩,开创了全县关心下一代工作新局面。

围绕“聚人兴城”战略,县关工委积极推进“知桐爱桐留桐回桐建桐”活动,落实“双走进”机制,为县内高校牵线搭建留桐平台,毕业生留桐就业人数创新高;县春晖关心下一代基金会正式运行;组织开展“奋飞助学”“银龄助学”行动,捐助的善款资助了县内及四川得荣县山区困难学生;小学新生入学仪式、高中生成人仪式以及“点亮微心愿”行动得到社会各界的广泛关注。

会议强调,青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,做好关心下一代工作使命光荣、责任重大。要聚焦政治引领,在擦亮薪火相传鲜明底色上持续用力。要坚持立德树人这一根本任务,自觉站在为党育人、为国育才的政治高度,引导青少年坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要聚焦关心关爱,在护航青少年健康成长上持续用力。深入抓好“关心关爱”工程,动员广大“五老”满腔热情关

心、教育、培养青少年,帮助他们成长成才;要聚焦组织建设,在推动工作高质量发展上持续发力。坚持和加强党对关工委工作的全面领导,进一步健全齐抓共管、贯通协同的工作机制,集成各方资源力量,一体构建“大关工委”格局。

会上,向第五批杭州市关心下一代教育基地和2023年度桐庐县关心下一代教育基地授牌。城南街道关工委、分水镇关工委、团县委等单位代表作交流发言。

桐庐入选全市唯一国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点县

本报讯(记者 程佳园)日前,国家知识产权局和司法部联合印发《关于市域、县域国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点的批复》,桐庐入选全国首批县域专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点(全国共55个县),为杭州市唯一入选单位。

专利侵权纠纷行政裁决是化解专利侵权纠纷的重要途径,具有效率高、成本

低、专业性强、程序简便的特点,有利于促成专利侵权纠纷的快速解决,在保障专利保护“快、准、实”上发挥着重要作用。

近年来,县市场监管局不断提升知识产权公共服务能力,持续优化知识产权纠纷处置机制,规范专利行政裁决程序,大力开展专利行政执法培训,充分发挥行政裁决“分流阀”作用。自2021

年以来,依法办理知识产权侵权纠纷案32件,及时定分止争、化解矛盾,从根本上解决专利侵权纠纷案件周期长、成本高的问题,打造了知识产权保护的“桐庐样本”。

“入选试点县,对于提升我县知识产权纠纷处理能力,强化知识产权全链条保护以及持续优化营商环境,助推经济社会高质量发展都具有重要意义。”县市

市场监管局相关负责人表示,接下来,将以获批国家级试点为契机,继续深化知识产权保护工作,积极探索更加高效的裁决案件处理机制,加快构建法制健全、实施高效、有机衔接、执行有力的专利侵权纠纷行政裁决工作体系,进一步优化创新环境和营商环境,为知识产权强县建设提供有力支撑。

艾罗能源顺利通过AEO认证

成为我县首家取得该资质的企业

本报讯(记者 王珊婷)近日,浙江艾罗网络能源技术股份有限公司顺利通过海关AEO高级认证,成为我县首家取得AEO资质的企业。4月24日上午,AEO高级认证颁证仪式举行。

AEO即“经认证的经营者”,是世界海关组织为便利国际贸易、保障供应链安全、提高跨境贸易效率而制定的一种贸易安全标准。经认证的AEO企业可享受降低单证审核、实施优先查验、降低货物查验率等便利化措施。

钱江海关驻富阳办事处企业管理和稽查科科长 巩焕然介绍,海关AEO认证重点审查企业内部控制、财务状况、守法规范和贸易安全等方面的管理水平,帮助企业强化自律合规意识、规范和优化内控管理、提高诚信守法水平,能有效提升企业管理规范性、企业供应链效率和韧性,有利于企业实现高质量发展。

浙江艾罗网络能源技术股份有限公司主要出口光伏储能系统及产品,是浙江省专精特新企业、浙江省制造业单项冠军企业,产品远销德国、美国、日本等国家和地区。“获得AEO认证资质对企业进出口贸易业务具有重大意义,我们相信,AEO认证会让艾罗能源的国际竞争力得到增强,对公司开展国际合作将起到促进作用。”企业相关负责人表示。

绿化变“菜园”、建筑垃圾乱堆、生活垃圾乱倒等乱象整改“回头看”——

责任落实存在差距 整改进度还需加快



房后的一处山体,记者发现这里被开垦成了梯田菜园,种着不少蔬菜,还有用竹子做成的攀爬架。另外,在山体半山腰放着一个长方体大玻璃缸和几个塑料桶,里面积满了雨水和绿藻的混合物,仔细观察,已经有较多蚊子幼虫。

随后,记者向平阳山属地大联经联社了解情况,相关负责人表示,村里将立即安排人员对该一区域进行集中整治。

位于下杭路垃圾压缩中转站对面

的山体,此前围墙门是锁着的。本次记者进入了围墙内发现,里面居然“别有洞天”,除了被开垦成一块块“私家菜园”,每处都有肥料桶、水桶等密集地摆放在菜地边。此外,还有一处活禽宰杀处,地上残留着羽毛、内脏等,现场环境令人咋舌。另外,围墙墙头凹槽内的垃圾依旧没有清理,里面塞着包装袋等垃圾。

“我们已经张贴了公告,希望占用公共绿地的相关人员能自行整改,截止

4月30日未整改的,将由我们开发区进行统一整治。”记者致电桐庐经济开发区管委会了解情况时,相关工作人员表示。

来到天目溪公园,记者看到原本用以“遮丑”的围墙一半已经拆除,但另一半未拆的有倾倒趋势,存在安全隐患。

为何拆一半留一半?记者向桐君街道洋塘社区了解情况。“我们已经花费大量人力物力整治该地,拆除一半围墙是为了方便清理里面的垃圾,但因为不清楚这块地和围墙的归属,也不敢私自拆除另一半。”洋塘社区党委书记、居委会主任郑英表示,社区也希望能够尽快将该处进行提升改造。

而在圆通禅寺附近的住宅处,记者发现原先堆放杂物和建筑垃圾的区域已清理干净,但花坛边上却成了新的建筑垃圾堆放点。

截至记者发稿,大联经联社已组织人员对平阳山区域进行集中整治,现场面貌大有改观。

“通过走访,发现当前我县市容市貌、环境卫生还存在一些不尽人意的地方,希望相关部门和属地单位认真对照问题抓好整改落实,加大整改力度,制定长效机制,防止市容环境卫生问题‘回潮’,进一步提升城市‘颜值’。”县爱卫办工作人员表示。

本报讯(本报记者)4月9日,县融媒体中心“大眼睛”栏目刊发了《绿化变“菜园”、建筑垃圾乱堆、生活垃圾乱倒……这些公共空间乱象亟待整治》一文,曝光了城南街道、桐君街道部分区域的乱象。近半个月时间过去了,这些区域现在情况如何?4月22日,记者进行了“回头看”。

当天上午,来到梓桐大厦停车场,记者发现原先堆放建筑垃圾的消防登高空地上仍旧有一堆建筑垃圾未清理。

为何该区域时常有建筑垃圾?记者联系了该大厦物业。“垃圾堆放在这里确实影响市容市貌,但大厦内部酒店正在装修,每天都有垃圾产生,我们尽可能做到日产日清。因为前两天是周末,新产生的垃圾没有及时清理,刚好就让你撞见了。”桐庐民安物业管理有限公司相关负责人告诉记者,接下来大厦将安排一处建筑垃圾临时堆放点,做好规范管理。

而就在一路之隔的平阳山垃圾厢